

# 昨天,本来是他们举行婚礼的日子

通讯员 殷公宣

本报讯 3月13日,本是一对温州瓯海区警察伉俪大喜的日子,但受疫情等影响,这对新人推迟了婚期,却仍奋战在不同岗位。

“喂,您好!请问您最近有前往防控区吗?请问您在48小时内做过核酸检测吗?”3月10日上午7点,区公安分局森林警察大队辅警吴钰涵,守在电话机前。精神抖擞、口齿清晰,很难让人相信她已通宵拨打流调电话8小时。

彼时,她的丈夫——区公安分局新型犯罪侦查大队民警何存昕,也正赶往异地,执行系列电信诈骗团伙抓捕任务。

何存昕是遂昌县人,吴钰涵是温州瓯海区人。2020年初抗疫时,两人在高速口设卡时相识,一段恋爱就此展开。

随着感情逐渐升温,两人领了结婚证,并择期举办婚礼,还订好了酒席。3月13日,原本是何存昕和吴钰涵在遂昌老家喜结连理的好日子。就在两家人为婚礼忙里忙外时,突如其来的疫情“打了”他们一个措手不及——鹿城区发现1例新冠肺炎阳性病例。已经申请好婚假的两人经过协商,主动取消婚礼并延迟婚假,投入各自工作中。

3月9日以来,吴钰涵每晚和同事守在电话前,逐个拨打确诊病例次密接人员电话,忙得连一口水都喝不上。而何存昕也接到紧急出差任务,在千里之外与电信网络诈骗团伙斗智斗勇。两人只能通过微信互报平安。



“要戴好口罩,注意安全和自我防护。”这是吴钰涵每天对何存昕说的最多的话。

“你一天打这么多电话,不要忘记多喝水。”这是何存昕每天对吴钰涵的“定时叮嘱”。

他们既是同事、又是伴侣,既是战友、又是知己,即使相隔千里,也不忘互相取外号“调侃”。她叫他“落跑新郎”,他叫她“留守新娘”。网友纷纷祝福:希望疫情早日结束,祝福这对新人幸福快乐。

## 警车被私家车狂按喇叭 “请你们帮帮忙”

通讯员 杭公宣

本报讯 “你好,我是刚才上洋洲路口让你帮忙送医的孕妇家属,孕妇已经平安生产,母子平安,特别感谢你们。”

“恭喜恭喜,也让我沾了沾喜气啊,祝愿孩子健康成长。”

这是近日,桐庐县公安局凤川派出所民、辅警与受助人的一番微信对话。

当日晚上8点左右,凤川派出所民警吴鹏和辅警赵成斌刚刚处置完一起警情,返程时发现后面一辆白色私家车在疯狂按喇叭。

寻衅滋事,还是有紧急情况?吴鹏赶紧靠边停下车,并下车查看情况。

车里传出孕妇痛苦的呻吟声。司机着急地说:“她快要生产了,要马上送医,请你们帮帮忙!”

考虑从当时的地点到妇保院,一路红绿灯较多,且车流量较大,吴鹏决定用警车护送孕妇,争取时间。

送到医院后,吴鹏与家属合力将孕妇抬上二楼接产室。巧的是,孕妇的丈夫和赵成斌是同村人,两人此前还加过微信。

半小时后,赵成斌的微信收到孕妇丈夫的上述感谢信息,便有了开头一幕。



## 田间地头 讲安全

正值春耕农忙时节,连日来,杭州铁路公安处台州站派出所组织民警深入沿线村庄,开展爱路护路宣传教育,提高群众知法、懂法、守法意识。

通讯员 林利军



守护绿水青山

## “毁绿”的代价:刑罚+赔偿+道歉

本报记者 许梅 通讯员 杭检

本报讯 当人们意识到生态环境的重要性,纷纷植树添绿的时候,建德的养猪户盛某某却大规模地“毁绿”。为此,盛某某除了要承担刑事责任外,还成为生态环境民事公益诉讼案的被告。近日,由杭州市检察院提起的这起民事公益诉讼案,在杭州中院开庭审理。

2020年7月中旬,盛某某在未征得林权所有人的同意,且未经林业主管部门审批同意取得林地征占用许可的情况下,雇佣挖机从其养猪场开始往西北方向擅自开挖建德市三都镇春江源村“大排”“担子坞”山场和建德林场“天

亮坪”等山林的林地修路,毁坏国家级公益林6629平方米。经评估,公益林区域恢复植被和林业生产条件所需费用40576.95元。

杭州市检察院审查认为,被告盛某某毁坏国家公益林的行为,造成生态环境破坏,损害了社会公共利益,应当承担相应民事侵权责任。

盛某某当庭悔过,市检察院与被告在法庭主持下达成调解协议,由被告承担生态环境修复费用40576.95元并在媒体公开赔礼道歉。

据了解,盛某某已实际履行前述赔偿义务,该费用将专项用于案涉公益林修复。

## 补植复绿回头看多了一双“眼睛”

通讯员 卢艳

本报讯 近日,龙泉某山场,一架无人机正频繁上升、降落、拍照,这不是什么大片拍摄现场,而是市检察院的检察官正通过无人机,对一起破坏生态环境的案件开展补植复绿“回头看”专项行动。

2020年1月,丁某某与张某某承包了一片山场,用于培育珍贵树种。后丁某某在未办理野外用火许可审批的情况下,带领工人来到山场,使用打火机点燃茅杆和树枝进行造林炼山作业,引发森林火灾,过火面积约73333平方米。

考虑到丁某某等人并非故意引发山火,检察官经过充分考量,与丁某某和张某某达成公益损害赔偿协议书,约定二人补植复绿树苗7888株,并确保苗木成活率达85%。

2021年初,上述幼苗被种植在山场。一年过去了,被

破坏植被现状如何?补植复绿效果怎么样?新种植的树木存活率有多高?

抱着这些疑问,检察官来到山场开展“回头看”专项行动,并组织技术人员与相关责任人,检查、测量、核实恢复植被的情况。

检察机关踏勘发现,补植的树苗生长状况较好且平整规范,生存率达到规定数值以上。但由于种植年限较短,树苗较为脆弱,检察官建议当事人履行好3年抚育期的义务,确保补植的树苗后续得到有效维护。当天,检察官还用上一双特殊的“眼睛”——无人机,拍照记录下山场全貌,比对修复前的照片并留档,确保补植复绿落实到位。

“绿水青山就是金山银山,只有真正种过树,才会体会到生态保护的不易。之前破坏了树木,我十分后悔,以后一定要好好保护环境。”丁某某对检察官说。

## 八旬老人硬给民警塞钱 这是怎么回事?

通讯员 浙公宣

本报讯 八旬老人从口袋里掏出两张崭新的百元大钞,要往民警兜里塞。民警连连拒绝,但老人硬拉住民警,不让他离开。这一幕,近日发生在缙云县一村民家中,是怎么回事?

这要从一起老人走失案说起。前不久的一天晚上,缙云县公安局大源派出所接到寮车头村村干部报警,称一名77岁老人走失,老人家属和当地村民搜寻未果。

接警后,值班民警第一时间赶赴事发地,并火速联系救援队一起寻找老人。

“下午3点多,我和老伴一起上山采茶叶,想回家时,发现她不见了,四处喊她都没有反应。”走失老人的老伴焦急地告诉民警。

民警一边安抚老人家属情绪,一边询问有关信息,并同步在微信群、朋友圈发布寻人启事。

搜救区域山高林密、地形复杂,能见度极差。若老人长时间在寒夜里受惊受冻,后果不堪设想。想到这,全体救援人员顾不上休息,扩大搜寻范围。

“找到啦,找到啦!”随着一声惊呼,经一天一夜搜寻,第二天上午9点左右,救援人员终于在附近村民的帮助下,于一处集中供水池附近找到走失老人。

此时的老人经山上一夜寒霜,体力透支、无法行走,民警立即背老人下山,并联系村卫生院的医生上门做检查。

看着老人安然无恙回到家中,民警刚准备离开,老人80多岁的老伴从口袋里掏出两张百元大钞,执意要往民警兜里塞。民警连连拒绝:“这些都应该是我们该做的,不能拿你们的一针一线。”

风雨中送平  
征途上护航

PICC 中国人民保险

